
 

 
 

CITTA’ DI BARI 
 

 MUNICIPIO V 

 

 

 

SESSIONE  D'URGENZA  

 

SEDUTA DI I^ CONVOCAZIONE 

 

DELIBERAZIONE N.  2020/00023            DEL  13/08/2020 

 

OGGETTO :    LINEE PROGRAMMATICHE DELLO SPORT, ANNUALITÀ 2020 

 

L’anno duemilaventi il giorno 13 del mese di agosto, alle ore 16:30 ,con continuazione nei locali del 

Municipio, regolarmente convocato, si è riunito in seduta pubblica 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

All’inizio della trattazione dell’argomento specificato in oggetto, sono presenti: 

 

IL PRESIDENTE 

 BRANDI DOTT. VINCENZO  

 

I CONSIGLIERI 

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 
       

1 CHIEPPA  Nicola SI  7 MAIORANO  Francesca SI 
2 DE BENEDICTIS Sig. Antonietta SI  8 NOVIELLO Sig.ra Angela SI 
3 DE GENNARO Sig. Nicola SI  9 PISCOPO Sig. Michele SI 
4 DE STASIO Sig. Antonio SI  10 RIZZO  Cesare SI 
5 LAPENNA  Alessando SI     
6 LOMORO Sig. Vincenzo SI     

 

Assiste alla seduta, con funzioni di Segretario, il  Dirigente Roberta Lorusso . 

 

Totale presenti: n. 10  su n. 10 consiglieri assegnati  

 



 

Il Presidente,  dott.Vincenzo Brandi riferisce  

che, la 1^ Commissione permanente (Sport-Cultura-Scuola-Welfare) su indicazione dello stesso, 

veniva invitata ex art. 36 Reg.Dec., a dar corso ad una fase propositiva in ordine all’utilizzo dei 

contributi destinati allo sport, annualità 2020. 

Nell’ambito delle sedute del 1° luglio 2020 e del 13 luglio 2020, la stessa  ha presentato le linee di 

indirizzo per i contributi allo sport annualità 2020, come da disponibilità finanziaria Bilancio 2020 

in corso di approvazione 

 

La Commissione, dopo ampia discussione perveniva ad una proposta, di seguito descritta  come da 

allegato al verbale della stessa in data 13 luglio 2020 e di seguito riportata: 

1. Programmazione di nr. 2 manifestazioni sportive ( corsa podistica da tenersi nel Territorio 

del Municipio 5 e biciclettata amatoriale ed educativa per i rioni del Municipio 5 )  , come 

da Avviso Pubblico da approntare; 

2. Previsione di assegnazione della metà della somma messa a disposizione del Municipio 5 

 

Il Presidente del Municipio, pertanto, a seguito della proposta formulata dalla 1^  Commissione 

permanente in merito alle “Linee di indirizzo per i contributi allo Sport , annualità 2020”, invita il 

Consiglio municipale ad esaminare la stessa così come riformulata.  

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

UDITA la relazione del Presidente; 

VISTO i verbali della  1^ Commissione permanente (Sport-Cultura-Scuola-Welfare); 

RITENUTA meritevole di approvazione la proposta formulata relativamente all'utilizzo delle 

risorse  per le attività culturali per l’esercizio 2020   

PRESO ATTO che sulla presente proposta di deliberazione è stato omesso il  parere del Direttore 

della Municipio, trattandosi di mero atto di indirizzo; 

 

DELIBERA 

 

1. UTILIZZARE le risorse stanziate per lo sport annualità 2020 

 

2. DEMANDARE al Direttore del Municipio il successivo iter procedurale. 



 

 

Con n.10 vot i favorevoli  (  Brandi, Rizzo, Chieppa, De Gennaro, 
Lomoro, Noviel lo, De Stasio, Lapenna, Piscopo, De Benedict is)  

nr. 1  astenuto (Maiorano)  

 
 
 
 

 

 

 



 

PARERI ESPRESSI AI SENSI E PER GLI EFFETTI  DELL’ART.49 COMMA 1° DEL 

D.LGS.267/2000, SULLA ALLEGATA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: 

1) PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: 

PARERE :  

 

Bari,  

 IL DIRETTORE DEL MUNICIPIO 

 () 

 

 

2) PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: 

PARERE :  

 

Bari,  

 IL DIRETTORE DI RAGIONERIA 

 () 
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Prima proposta è Deliberazione consiliare “Esame e 

approvazione dello schema di nota di aggiornamento al DUP 

2020/2022 e dello schema di previsione 2020/2022 e relativi 

allegati tra i quali anche la proposta consiliare di 

approvazione al programma triennale. 

 

Consigliera De Benedictis 

Presidente posso?  

 

Presidente 

Consigliera, un attimo solo,   passo la parola a De Stasio, 

poi fa, a meno che ha delle cose da dichiarare prima del 

punto. 

 

Consigliera De Benedictis 

Infatti, sì, era proprio questo, per questo ho interrotto e 

chiedo scusa. Volevo proporre al Consiglio di invertire 

gentilmente i punti all’ordine del giorno. Il punto 3-4 

portarli come 1-2 in quanto sono le linee di indirizzo 

dello sport e della cultura che avevamo già lasciato in 

sospeso nello scorso Consiglio, se ben ricordate, e poi 

successivamente a scalare, i nuovi. Lo metto, se 

gentilmente lo può mettere ai voti in Consiglio. grazie.  

 

Presidente 
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Bene. Quindi c’è una proposta di inversione dei punti 

all’ordine del giorno con l’inversione dei punti 3 e4, 

portandoli ai punti 1 e 2. Prego… 

 

Consigliere De Stasio 

Scusa, presidente, posso chiedere alla consigliera DE 

Benedictis qual è questo motivo di fare questa inversione? 

Non è un problema, voglio dire, per capire la motivazione… 

 

Presidente 

Infatti io stavo dando la possibilità di fare un intervento 

a favore e uno contro, come previsto. Prego. Chi è a 

favore?  

 

Consigliera De Benedictis 

Normalmente l’avevo proposto perchè li avevamo già lasciati 

nello scorso Consiglio e quindi mi sembrava corretto, era 

solo per quello perché problemi non ce ne sono, fare prima 

uno o prima l’altro non è, però per una questione di 

correttezza, dato l’altra volta c’era stati dei problemi e 

quindi avevamo detto “ li portiamo subito dopo, la prossima 

settimana”, è passata la settimana, abbiamo fatto un altro 

Consiglio ed è giusto, aggiungendo nuovi punti all’ordine 

del giorno, mi sembrava più corretto proseguire quelli 

lasciati per poi andare a scorrere con i nuovi, ma non è un 
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problema, non è una polemica, niente di stravagante 

insomma.  

 

Presidente 

Se posso, mi permetto di dire soltanto una cosa, per me non 

ci sono difficoltà, però sappiate che abbiamo convocato il 

Consiglio di urgenza fondamentalmente sui due pareri ex 

art. 55 perché sono quelli per i quali abbiamo dei tempi 

ristretti di risposta, per cui nel caso in cui si decida, 

decidiate per l’inversione, dovete sapere che nel caso i 

cui non vengano trattati gli altri due punti, io 

riconvocherò anche per, a distanza di pochi giorni, perché 

provvedere al parere.  Solo questo vi dico. Per me sono 

fondamentali tutti i punti all’ordine del giorno ma sui 

pareri abbiamo dei tempi ristretti. Se non dovessero 

passare oggi, io riconvocherò immediatamente il Consiglio 

per discutere sui pareri ex art. 55. Dopo di che un 

intervento a favore e uno contro, a favore l’ha fatto già 

più volte, penso, la collega De Benedictis, e c’è un 

intervento contro e poi passiamo alla votazione.  

 

Consigliere De Stasio 

Sì, permette, Presidente, vorrei intervenire io.  

 

Presidente 

Prego, consigliere De Stasio.  
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Consigliere De Stasio 

Grazie, presidente. Io, a prescindere, proprio per la 

motivazione che lei ha detto poc’anzi, cioè “noi abbiamo 

convocato un ordine del giorno d’urgenza per l’espressione 

del parere sul bilancio”e  mi sembra una cosa assolutamente 

vera e urgente perché poi deve andare in Consiglio 

comunale, io direi di rimanere con lo stesso ordine e 

comunque ci prenderemo un impegno che finiremo tutti i 

punti in discussione che ci sono sull’ordine del giorno di 

questo Consiglio, cioè non vedo per quale motivo dobbiamo 

invertire e poi alla fine facciamo tutto, cioè io non vedo 

la cosa di estrema urgenza, cioè dobbiamo comunque finire 

tutto perché ci siamo presi un impegno, chiaramente l’altra 

volta non c’è stata una volontà di non farlo, era perché 

c’erano da fare delle variazioni che la commissione stessa, 

la commissione sport e cultura aveva dichiarato, e quindi 

si è ritirato il parere però con l’impegno di farlo. Quindi 

l’impegno rimane identico però, siccome abbiamo convocato 

d’urgenza, mi sembra più logico mantenere questo ordine del 

giorno, dei punti all’ordine del giorno. 

 

Presidente 

Dott.ssa Lorusso, possiamo passare alla votazione 

sull’inversione, chi è  a favore per l’inversione dei punti 

all’ordine del giorno e chi è contrario?  
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Consigliere Piscopo 

Presidente, posso intervenire, per cortesia?  

 

Consigliere Piscopo 

No, non sono… voglio insomma 

 

Presidente  

Se è a favore, sì,  altrimenti no. allora andiamo avanti 

con la votazione. Consigliere, mi perdoni, però ci hanno 

chiesto il rispetto delle regole, rispettiamo le regole. 

Andiamo avanti. 

 

Consigliere Piscopo 

Ma forse, presidente, è anche giusto chiedere le 

dichiarazioni di voto.  

 

Presidente 

No, non sono previste nell’inversione. Prego.  

 

Direttore 

Procedo allora con l’appello.  

Presidente Brandi Vincenzo, astenuto. 

Rizzo Cesare, astenuto. 

Chieppa Nicola,astenuto. 

De Gennaro Nicola, astenuto. 
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Lomoro Vincenzo, favorevole. 

Noviello Angela, favorevole. 

De Stasio Antonio… - consigliere, non la sento- 

 

Presidente 

Anche per lui c’è la dicitura “ collegamento audio in 

corso”.  

 

Direttore 

Sì, lo vedo. Continuiamo a non sentirla, Consigliere.  

 

Consigliere De Gennaro 

Comunque buongiorno a tutti. Chiedo scusa per prima. 

 

Direttore 

Perfetto. È riuscito ad entrare anche con l’audio, io la 

vedevo.  

 

Consigliere De Gennaro 

Certo, direttore. Purtroppo ho avuto problemi con l’audio e 

con il telefono. 

 

Direttore 

Perfetto. Io la do presente alle 16:38. 

 

Consigliere De Gennaro 
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Grazie, Direttore.  

 

Consigliere.. 

De Gennaro, mi senti?  

 

Consigliere De Gennaro 

Ti sento, presidente. 

 

Consigliere.. 

Puoi uscire che io sto qua. Direttore, mi sente? Sì.  

 

Direttore 

Sì, ora sì. 

 

Consigliere.. 

Ok. Che avete fatto la votazione? 

 

Direttore 

Stiamo votando, è arrivato il suo turno. Che cosa dice lei 

sull’inversione, come vota, favorevole, contrario 

presidente astenuto?  

 

Consigliere.. 

Contrario. 

 

Direttore 
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Lapenna Alessandro, favorevole.- favorevole all’inversione-  

Piscopo Michele,favorevole. 

De Benedictis Antonietta, favorevole. 

Maiorano Francesca, favorevole. 

Sono 6 favorevoli, 1 contrario e 4 astenuti, per cui si 

intende approvata l’inversione,la richiesta di inversione. 

Prego, Presidente. 

 

Presidente 

Grazie, direttore. Allora il punto 3 diviene punto 1 “ 

Linee programmatiche dello sport, annualità 2020”. Le linee 

programmatiche derivano dall’esame della prima Commissione 

permanente sport, cultura, scuola, welfare, su indicazione 

della presidenza con nota inviata e si dà corso alla fase 

propositiva in ordine all’utilizzo dei contributi destinati 

allo sport anno 2020. Mi preme specificare che nelle linee 

programmatiche, nella bozza di delibera municipale non sono 

state indicate le somme anche su indicazione del direttore, 

quindi si tratta di atto di indirizzo che ha la finalità di 

indicare quali sono le finalità e quali sono gli interventi 

che vogliamo realizzare sul territorio, e questo verrà poi 

specificato meglio con le disponibilità finanziarie in 

quanto il bilancio 2020, come sapete, è in corso di 

approvazione. Quindi oggi approviamo le linee 

programmatiche al di là di quelle che sono le somme che 

sono state messe a disposizione in bilancio, lo sapremo tra 
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qualche giorno. Passo la parola al presidente Lomoro, che è 

il presidente della commissione permanente, per esporre le 

linee di indirizzo. Poi voglio soltanto fare, dare 

un’indicazione, se è possibile, al direttore perché 

all’interno della delibera al punto 1 noi abbiamo indicato, 

se verrà ovviamente deliberato positivamente, utilizzare le 

risorse stanziate per lo sport annualità 2020, io ripeterei 

quella che è la programmazione indicata o almeno, secondo 

programmazione precedente, so che non le ha preparate lei, 

però probabilmente se facciamo una modifica, rendiamo il 

corpo più …prego, presidente Lomoro. 

 

Direttore 

Non ho capito. Vorrebbe una integrazione del punto 1, come?  

 

Presidente 

Al punto 1 della deliberazione c’è scritto “ utilizzare le 

risorse stanziate per lo sport annualità 2020”. Aggiungerei  

o secondo programmazione già indicata, oppure ripetendo 

qual è la programmazione che è stata stabilita dalla 

Commissione.  

 

Direttore 

Ma, scusatemi,io come ho avuto modo di dirle, noi adesso 

non possiamo parlare di programmazione perché di fatto lo 

schema di bilancio che tutti noi abbiamo ricevuto è oggetto 
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ancora di approvazione per cui adesso parlare di cifre o di 

programmazione.. 

 

Presidente 

No, non parlo di cifre. No, direttore, non parlo di cifre… 

 

Direttore 

Programmazione, quale programmazione?  

 

Presidente 

Quella che è stata indicata nel testo della delibera, la 

Commissione dice “ dopo ampia discussione perveniva ad una 

proposta di programmazione “ che è quella che vorrei .. 

tutta dopo. Tutto qui. Non parlo di divisione in cifre, 

assolutamente.  

 

Direttore  

Ok. Va bene. 

 

Presidente 

Grazie. Prego, presidente Lomoro. 

 

Presidente Lomoro 

Grazie, presidente. Buongiorno a tutti. Dovete sapere 

benissimo che le linee di indirizzo che abbiamo preparato 

non erano queste anche perché nelle linee di indirizzo che 
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avevamo preparato fra Gennaio e Febbraio non sapevamo 

ancora della chiusura. Quando è avvenuta la chiusura l’8 

Marzo siamo stati costretti a rivedere un po’ l’impianto 

delle linee di indirizzo dello sport e tra cui, dai 

provvedimenti che abbiamo ritenuto mettere in cartaceo, c’è 

stato quello di rivedere un po’ tutta la situazione per 

quanto riguarda le attività, è fra le attività che noi 

riteniamo che si possano fare attraverso anche questo 

blocco e quindi per andare verso ad un allentamento pure di 

confronto con i cittadini, abbiamo scelto la corsa 

podistica e la biciclettata amatoriale ed educativa per le 

.. del 5° Municipio. Questo è dovuto perché? Perché, 

facendo una sintesi di quello che abbiamo fatto l’anno 

scorso, queste sono le due discipline che più sono state 

seguite all’interno stabilendo anche il criterio per quanto 

riguarda l’allontanamento e giacchè la scuola inizia anche 

con la prima o la seconda settimana di Settembre,quindi la 

Commissione ritiene opportuno che dalle linee di indirizzo 

queste due attività siano le due attività che si possono 

mettere a confronto per quanto riguarda la … Detto questo 

non sta a me dire di votare o meno,questo è il lavoro che 

la Commissione ha fatto e che quindi lo pongo, lo poniamo 

all’attenzione del Consiglio per quanto riguarda la 

votazione. Grazie.                           

 

Presidente 
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Bene. Ci sono interventi? Prego, consigliere De Stasio.  

 

Consigliere De Stasio 

Presidente, volevo capire solo se la Commissione ha votato 

alla unanimità di questo provvedimento perché se la 

Commissione ha votato all’unanimità, per me, voglio dire, 

il parere è favorevole. Se non ci sono problematiche perché 

da quello che ho potuto capire dal presidente Lomoro, 

sembrerebbe che la Commissione abbia votato all’unanimità 

del provvedimento. Se è così, io non ho problemi al lavoro 

che loro hanno svolto.  

 

Presidente 

Allora qui vedo i consiglieri Lomoro, Noviello, De 

Benedictis e Rizzo, quindi immagino che manchi la 

consigliera Maiorano.  

 

Consigliere De Stasio 

Ok, va benissimo, mi va bene. Grazie per la risposta, 

Presidente. 

 

Presidente 

Di nulla. Ci sono altri interventi? Prego, consigliera.  
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Consigliera.. 

Visto che è stato fatto il mio nome e spiego ai cittadini 

come mai non ho votato a favore ma non ho neanche votato 

contro. Allora il loackdown per limitare la diffusione del 

Covid-19, ha causato una crisi economica soprattutto fondo 

di riserva ai nuclei familiari più fragili. Pertanto, come 

ho riferito nelle sedute della prima commissione 

permanente, le misure a sostegno sia per lo sport che 

quelle che per la cultura che voteremo nell’ordine del 

giorno successivo, di questo anno particolare, dal punto di 

vista del Movimento 5 Stelle che rappresento in questo 

territorio per cui ho ricevuto diverse segnalazioni dai 

cittadini, dovrebbero essere orientate innanzitutto verso 

gli utenti finali per agevolare il rapporto fra i cittadini 

e le attività sportive e culturali eliminando per 

quest’anno gli eventi di intrattenimento sporadici la cui 

qualità è quella di replicare eventi come lo stesso 

presidente della Commissione ha già detto che sono stati 

già visti e ripetuti, che possono registrare, sì, 

senz’altro un riscontro anche considerevole immediato ma 

con una tenuta temporale di interesse molto relativa o 

addirittura limitata al momento dell’evento di 

intrattenimento o sportivo. Pertanto come rappresentante de 

Movimento 5 Stelle avevo proposto in Commissione di essere 

più vicini ai nuclei familiari più bisognosi dando loro la 

libertà di scegliere, a quali attività sportive o culturali 
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partecipare attraverso dei buoni- spesa che illustro nel 

seguente modo. Avevo proposto di invitare gli Enti sportivi 

e culturali regolarmente accreditati per creare un elenco 

di strutture da inserire in un avviso pubblico al quale far 

accedere i cittadini in difficoltà economica presentando 

modello Isee e composizione di fragilità del nucleo 

familiare a cui sarebbero stati assegnati dei buoni da 

spendere in iniziative sportive e culturali organizzati 

dagli Enti facenti parte dell’elenco creato, lasciando la 

libertà al nucleo familiare di decidere a quale attività 

sportiva o culturale fare aderire uno o più membri del 

proprio nucleo familiare a secondo di quello che sarebbe 

scaturito dal punteggi degli indicatori dell’avviso 

pubblico. Il buono che sarebbe stato rilasciato al nucleo 

familiare, una volta presentato all’Ente culturale o 

sportivo, questi avrebbero avuto l’obbligo di registrarlo e 

di comunicarlo al Municipio con i dati del beneficiario a 

cui sarebbe stato richiesto di controfirmare tale 

registrazione e comunicazione che gli avrebbe dato il 

diritto di ottenere anche un certificato di partecipazione 

alle attività sportive o culturali che nella vita 

potrebbero fare curriculum, a cui si era iscritto 

riportante il patrocinio del Municipio 5. Gli Enti 

culturali e sportivi, a seguito di dovuti controlli, 

sarebbero stati rimborsati dall’importo dei buoni che 

avrebbero registrato  e comunicato al Municipio. Purtroppo 
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la Commissione alla fine ha preferito, anche per l’anno 

storico del Covid- 19, restare fedele alle solite linee di 

indirizzo per lo sport e la cultura sostenendo che la 

nostra comunità abbia bisogno di essere invogliata ad 

riunirsi in gruppo in eventi di massa. Francamente, 

personalmente non ho notato nel nostro territorio la paura 

di creare assembramento o di riunirsi in gruppo, anzi ne ho 

preso atto così come spero che venga preso atto che le mie 

proposte sia per lo sport che per la cultura sono state 

bocciate. Informo i cittadini che non hanno seguito il 

precedente Consiglio, come diceva la Benedictis, che la 

volta scorsa furono rinviati a sorpresa, a sorpresa anche 

mia e della De Benedictis che facciamo parte di quella 

Commissione, i punti all’ordine del giorno proprio relativi 

alla cultura e allo sport giustificando tale richiesta con 

la necessità di porre delle correzioni. Successivamente in 

Commissione è venuto il Presidente del Municipio che ha 

consigliato di accorciare i tempi di pubblicazione degli 

avvisi pubblici delle loro linee di indirizzo che sono 

state approvate in maggioranza dalla Commissione per 

permettere di organizzare gli eventi sportivi e culturali  

il prima possibile tenendo conto dell’ipotesi non 

confermata di una possibile seconda ondata di Covid. Tutta 

questa fretta che c’era prima e durante il precedente 

Consiglio all’improvviso è svanita perché siamo arrivati 

oggi al 13 Agosto a fare questo Consiglio in urgenza e di 
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cui ha dovuto chiedere alla De Benedictis l’anticipo di 

questa due punti. Personalmente il mio voto in Commissione 

l’avete saputo qual è, riferito alla richiesta di 

accorciare i tempi di pubblicazione è stato assolutamente 

contrario, ma non intendo assolutamente ostacolare comunque 

la proposta della Commissione. Il mio voto sarà 

l’astensione.  

 

Presidente 

Ci sono altri interventi? Prego.  

 

Consigliera Noviello 

La Commissione, sapete benissimo che tra le risorse 

municipali proprie si suddividono tra quelle della cultura, 

quelle dello sport e quelle del Walfare. Quelle della 

cultura e quelle dello sport ad oggi, senza l’approvazione 

del bilancio ma anche con l’approvazione del bilancio sono 

quelle sicuramente meno consistenti a differenza di quelle 

del Walfare. Ci tengo a precisare che la commissione ha 

appena ripreso i lavori dopo il loackdown tra le proposte 

presentate ai servizi sociali, al direttore per quanto 

riguarda i progetti Welfare aveva anche inserito la 

possibilità di poter programmare dei cosiddetti “ voucer” a 

cui potevano far richiesta una fascia della cittadinanza 

economicamente più debole e poterne usufruire per diverse 

attività. Per quanto riguarda i fondi della cultura ma 



Municipio 5 Palese-Santo Spirito-Catino-San Pio   seduta consiliare 13 agosto  2020 

 

Emme Effe Engineering srl - Bari   Pagina 18 
 

anche meno, i fondi dello sport che qui sostanzialmente 

stiamo parlando, bene che deve andare, di 7.200 Euro, 

stiamo parlando di una platea veramente assai ristretta non 

solo di beneficiari dei voucer ma anche, se pensiamo 

all’esigenza magari di associazioni sportive, di centri 

sportivi, di palestre, scuole di danza, tutti coloro che 

durante il loackdown sono rimasti chiusi, veramente ci 

rivolgiamo con questo importo ad una fetta assai ristretta 

e chi magari dei Consiglieri ha, non lo so, frequenta delle 

associazioni sportive, ha militato e ha fatto volontariato 

in associazioni sportive, sa benissimo che parlare di 3.600 

euro è veramente parlare di poca roba, quindi abbiamo 

pensato sostanzialmente di programmare delle attività 

sportive che tra l’altro sono state le attività consentite 

durante il loackdown, e nel momento in cui il Governo ha – 

passatemi il termine- allargato le maglie, le prime cose 

che ha consentito sono stati gli sport all’aperto. Qui non 

parliamo di ammazzamenti di persone, non stiamo parlando di 

assembramenti, tra l’altro ovviamente noi auspichiamo che 

questo genere di attività così come si sono fatte l’anno 

scorso che prevedono non tanto la calca, la folla, bensì 

semplicemente una educatissima socialità, possano comunque 

svolgersi. Dopo di che, viste le ultime risvolti, siamo 

tutti quanti nell’incertezza più totale quando parliamo 

veramente di qualsiasi cosa, dalle linee dello sport al 
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rifacimento dell’ultimo marciapiede angolare. Quindi mi 

fermo qui.  

 

Presidente 

Grazie. Ci sono altri interventi? Bene. Ringrazio la 

consigliera Noviello, lo faccio io velocemente perché era 

abbastanza ovvio e sotto gli occhi di tutti che con quelle 

poche somme che abbiamo a disposizione come Municipio, 

avremmo coperto una piccolissima esigua fascia di persone 

magari con eventi un po’ più di massa, sempre mantenendo 

quelle che sono le prescrizioni, quelle che sono le 

indicazioni dai vari DPCM delle ordinanze regionali, 

sicuramente daremo la possibilità a molti più bambini di 

usufruire di quelli che sono gli esigui servizi del 

Municipio che sono esigui in base alle esigue somme che 

sono messe  a disposizione. Poi se il bilancio dovesse 

darci una mano, chiaramente cercheremo di fare qualcosa di 

più ma dire, insomma, che quella somma poteva essere divisa 

fra i cittadini per voucer significava dire che 

probabilmente avremmo coperto 20 bambini a fronte di un 

mese di palestra. Non è questo l’intervento che avrebbe 

sicuramente dato una mano alle famiglie italiane in 

difficoltà e soprattutto alle famiglie del territorio in 

difficoltà, questo lo lasciamo fare alla demagogia 

populista. Dopo di che invece è importante che io dica 

perché è stata fatta un’osservazione assolutamente non 
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corretta, che io non ho mai detto che stava tornando il 

Covid, ho dato indicazioni, non mi chiamo Lopalco, lui è 

sicuramente la persona che può dare indicazioni di questo 

tipo, se n’è parlato nel corso di quella Commissione ma io 

non ho detto che c’era la necessità di anticipare perché 

stava arrivando una seconda ondata. Non lo rammento e non 

penso di averlo detto.  

Passiamo alla votazione sulle linee programmatiche dello 

sport. Direttore, prego.  

 

Direttore 

Io procederei di nuovo con l’appello e poi chiederò ad 

ognuno di voi l’espressione di voto. 

Brandi Vincenzo, presente. 

Rizzo Cesare, presente. 

Chieppa Nicola, presente. 

De Gennaro Nicola, presente. 

Lomoro Vincenzo, presente. 

Noviello Angela, presente. 

De Stasio Antonio,presente. 

Lapenna Alessandro, presente. 

Piscopo Michele, presente. 

De Benedictis Antonietta, presente. 

Maiorano Francesca.. 

 



Municipio 5 Palese-Santo Spirito-Catino-San Pio   seduta consiliare 13 agosto  2020 

 

Emme Effe Engineering srl - Bari   Pagina 21 
 

Consigliere Maiorano: - perché stiamo rispondendo prima con 

“ presente” e non con la votazione?.    

 

Direttore 

Perché si fa prima l’appello e poi si dà l’espressione di 

voto.  

 

Maiorano Francesca, presente. 

 

Direttore 

Si procede alla votazione.  

Brandi Vincenzo, favorevole.  

Rizzo Cesare, favorevole. 

Chieppa Nicola, favorevole. 

De Gennaro Nicola, favorevole. 

Lomoro Vincenzo, favorevole. 

Noviello Angela, favorevole. 

De Stasio Antonio, favorevole. 

Lapenna Alessandro, favorevole. 

Pisco Michele, favorevole. 

De Benedictis Antonietta, favorevole. 

Maiorano Francesca, astenuta.  

Con 1 astenuto e tutti i voti favorevoli, la proposta n. 1, 

Linee programmatiche sport annualità 2020” è approvata.  
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Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

 

IL PRESIDENTE 

F.to Vincenzo Brandi 

 IL DIRIGENTE 

F.to Roberta Lorusso 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

30/09/2020 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 30/09/2020 

 Il Segretario verbalizzante 

                                                                                                                      

F.to Nicola Ferrara 

________________________________________________________________________________ 
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